

# 临床诊疗有实力，赛场上创佳绩

邹城市人民医院病例荣获市级优秀病例比赛二等奖

郭纪轩 通讯员 邹亦轩 济宁报道

近日，在济宁市卫生健康委员会主办的2025年济宁市慢病医疗质量控制中心优秀病例评选大赛中，邹城市人民医院内分泌科孔祥国医生报送的《氯吡格雷导致胰岛素自身免疫综合征1例》凭借其临床稀缺性、诊疗规范性和学术价值，从几十份参赛病例中脱颖而出，荣获二等奖。

病例患者为老年女性，因反复严重低血糖昏迷入院，曾高度怀疑“胰岛素瘤”。该院内分泌科团队接诊后，通过详细追问病史，发现患者服用抗血小板药物氯吡格雷，结合实验室检测发现胰岛素抗体显著升高，而胰岛素及C肽水平异常增高，最终确诊为“氯吡格雷相关胰岛素自身免疫综合征(IAS)”。IAS是一种由药物诱发胰岛素自身抗体产生的罕见疾病，临床极易漏诊误诊。医生及时停用致病药物并制定个体化治疗方案，患者低血糖症状完全缓解，预后良好。

病例汇报中，孔祥国从病理机制、鉴别诊断、治疗策略及随访管理等方面进行了系统阐述，尤其强调了药物相关性IAS的临床识别要点。评委专家高度



比赛现场。

评价，该病例诊断思路清晰，依据充分，治疗规范，为同类罕见病的诊疗提供了重要参考。此外，内分泌科团队通过文献回顾，参考专家共识，结合该院药学、检验科数据，深入分析了氯吡格雷诱发IAS的分子机制，体现了临床与科研结合的创新思维。

此次获奖是该院内分泌科持续提升医疗质量、强化学科建设的缩影。近年来，该院通过疑难病例讨论、青年医

师培养等举措，推动诊疗水平高质量发展。“我们将以此为契机，进一步夯实专科能力，聚焦疑难罕见病，为患者提供更精准的医疗服务。”医院内分泌科主任马运芝表示。

未来，邹城市人民医院将继续秉承“以患者为中心”的理念，以临床问题为导向，以技术创新为动力，助力医院学科建设再上新台阶，为守护群众健康贡献更多力量。

## 健康教育视频联播

### 14家机构全部覆盖

日前，曲阜市完成了联网与播放点设置，建成“互联网+健康曲阜”健康教育视频联播平台，全面促进全市健康教育工作规范化、精准化和一体化，成为济宁市首个健康教育视频联播平台上线县区。

该平台覆盖全市14家基层医疗卫生机构门诊大厅、输液室等人员密集区域。针对重点疾病、特定人群及季节特点及时更新视频内容，有效提升了健康科普的精准性与覆盖面。另外，平台通过信息化手段创新健康教育方式和载体，不仅宣传健康科普知识和全民健康生活方式，还推广利民惠民服务举措及各单位自创的科普视频节目，使广大市民了解更多健康知识。

“互联网+健康曲阜”健康教育视频联播平台的建成，旨在引导群众树立正确的健康观，养成健康文明的生活方式，不断提升健康素养水平，真正实现“人人知晓健康，人人关注健康”，让健康知识飞入百姓家中。

(通讯员 王凤雨)

# 精准化服务，打造区域康复服务主阵地

任城区人大常委会调研任城妇幼残疾儿童康复救助工作

郭纪轩 通讯员 何双胜 济宁报道

日前，任城区人大常委会副主任、社会建设委员会主任委员李爱国率专题视察组莅临任城区妇幼保健院儿童康复科(任城区残疾儿童康复服务中心)，实地调研全区残疾儿童康复救助工作。

视察组深入儿童康复科诊疗区、训练室及设备中心，细致考察康复环境、服务流程及政策落实情况，重点关注在训儿童的康复进展。座谈会上，儿童康复中心主任朱绍宁系统汇报了中心职能定位、专业团队建设、

特色康复项目开展成效，以及近年来在落实国务院《关于建立残疾儿童康复救助制度的意见》等政策中的创新实践。

李爱国高度肯定区妇幼保健院康复服务工作。他表示，儿童康复科管理规范、团队专业，为残疾儿童提供的精准化、个性化服务成效显著，体现了区域康复服务主阵地的责任担当。

此次调研是区人大落实年度监督计划的重要举措，聚焦残疾儿童康复救助政策落地实效。作为任城区残疾儿童康复服务中心，任城区妇幼保

健院将以此指导为契机，在区残联、区卫生健康局等部门支持下，进一步强化三大核心工作。提质服务能力，升级康复设施，拓展脑瘫、孤独症等特色项目。优化救助流程，简化申报环节，推动“一站式”服务。深化社会联动，加强家校社协同，减轻家庭照护负担。

“我们将以此次人大调研指导为动力，坚守公益属性，为全区残疾儿童提供更优质、温暖、高效的康复服务，为促进儿童全面发展、增进社会和谐贡献妇幼力量。”任城区妇幼保健院院长张宝衡表示。



调研现场。

## 公告

国网曲阜市供电公司正在开展已销户但有预收电费的客户余额集中清退工作，请属于国网曲阜市供电公司供电范围内，2025年6月30日及以前销户但存在余额电费未退出的客户，于2025年7月31日前持缴费凭证、营业执照、身份证明等证件到曲阜市各乡镇供电营业厅申请办理退费业务。

## 债权债务公告

济宁市农产品产销协会（统一社会信用代码：51370800MJE4903666），经第2025届1次会员（代表）大会表决同意，决定向登记管理机关申请注销登记。请债权人自公告发布之日起45日内向本会清算组申请债权，并提供相关证据材料。请债务人或财产持有人向清算组清偿债务或交付财产。清算组地址：济宁蔬菜批发市场办公楼三楼，联系人：郝根池，联系电话：0537-2205832。

济宁市农产品产销协会  
2025年07月25日

## 废旧资产拍卖公告

有关单位委托，我公司定于2025年8月1日9:30在中拍平台（<https://paimai.caa123.org.cn>）采用网上竞价的方式公开拍卖以下资产：

废旧绞车、发动机各一台，参考价：73100元。

有意参拍者请于2025年7月31日17时前将竞买保证金20000元汇入公司账户（户名：山东永成拍卖有限公司，开户行：济宁农村商业银行股份有限公司亿丰支行，账号：2500035574205000010469），并持相关证件到我公司办理竞买登记及网上报名手续。买受人需要向中拍平台支付成交价0.15%的软件使用费。

展示时间、地点：2025年7月29-31日，标的所在地展示。

联系地址：济宁市任城区太白路万达广场4-A号楼1-2层

咨询电话：0537-3168000 18660727227 19508600773

山东永成拍卖有限公司  
2025年7月25日

## 公告

济宁北汇典当有限责任公司经股东决定：退出山东省典当行业，不再经营典当行相关业务，特此公告。

2025年7月25日

## 翰墨扬清风 丹青颂廉洁

近日，微山县商务局组织干部职工集体参观“儒韵清风·翰墨流芳”廉洁文化主题书画展。

“这场展览主题突出、教育深刻，既是一场赏心悦目的视觉盛宴，更是一次思想的净化和党性的锤炼。”该局年轻干部满思齐在观展后表示。

该县各级各部门把组织观看书画展作为开展廉洁教育、推进“清廉微山”建设走深走实的有力举措，组织党员干部职工观展。本次展览共展出优秀书法作品、美术作品90余幅，通过书法、绘画等大众喜闻乐见的形式，把廉洁文化与艺术相结合，教育引导广大党员干部、群众崇廉尚廉守廉，提升廉洁文化修养。

“下一步，我们将持续推动开展以书画、摄影、戏剧等艺术形式，展现全县党员干部廉洁奉公精神风貌，不断丰富新时代廉洁文化建设的形式载体，让廉洁理念潜移默化深入人心、融入日常，为推动全县高质量发展弘扬清风正气、凝聚奋进力量。”该县纪委监委相关负责人表示。

(通讯员 李佳粮)

## 老年学堂 老有所乐

近日，汶上县中都街道明星社区打造“晚星研习社”老年文化学堂项目。课堂内容包涵毛笔字课堂、旗袍走秀课程、养生健身课程，构建养生、养心、养身，“三养”社区模式，10余位老年居民在志愿者老师的指导下执笔蘸墨，在笔锋流转间感受传统文化魅力，更在同侪共学中重拾社交温暖。此次活动，不仅培养了社区老年人对书法文化的兴趣，也充实了老年人的晚年娱乐生活，达到了老有所乐，老有所学的目的。

(通讯员 赵彦芳)